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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIGINA 

Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Mehmet Kasapoğlu tarafından Anayasanın 98. 
Maddesi ve TBMM İçtüzüğünün 96. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını 
dilerim. Saygılarımla. 22.04.2022 
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Tekin BİNGÖL 

Ankara Milletvekili 

Ankara 19 Mayıs Stadyumu'nun Türkiye İdman Cemiyetleri İttifakı'nın (TİCİ) 1933 yılındaki 
6. Kongresi'nde hükümet tarafından Başkent'in imar planına dahil edildiği açıklanmış ve 
stadyum 15 Aralık 1936 tarihinde açılmıştır. Cumhuriyet' in gerçekleştirmek istediği 
modernleşme projesinin mekansal karşılığı olabilecek bir anlayışla kurgulanan stadyum, 
Türkiye'nin ilk stadyum yapısı olması açısından da büyük önem taşımıştır. Uzun yıllar gençlik 
ve spor bayramları, çeşitli kutlama ve anmaların yanı sıra sportif pek çok organizasyonun 
düzenlendiği 19 Mayıs Stadyumu'nun 4 Ağustos 2018'de yıkımına başlanmıştır. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan da Haziran 2018'de "19 Mayıs Stadı'nın yerine 
uluslararası standartlara uygun, dünya çapındaki şampiyonaların final karşılaşmalarına ev 
sahipliği yapabilecek nitelikte 55 bin kişilik bir stadı Ankara'ya kazandırıyoruz" açıklaması 
yapmıştır. Ancak aradan geçen 4 yılda 19 Mayıs Stadyumu yerine yeni bir stadyum yapımına 
başlanmamıştır. Ankaragücü ve Gençlerbirliği başta olmak üzere spor takımlarımızın Türkiye 
Süperlig ve uluslararası alanda spor etkinliklerini düzenleyebilecekleri bir stadyum Başkentte 
bulunmamaktadır. 

Bu bağlamda, 

1- 19 Mayıs Stadyumu'nun yıkılmadan önce yapının restore edilerek çağın ihtiyaçlarına 
uygun bir stadyuma dönüştürülmesine yönelik Bakanlığınızca hazırlanan bilimsel bir 
rapor çalışması var mıdır? Bu alanda bir raporlama yapıldı ise restorasyon ve onarım 
işleminin maliyeti nedir? Yıkım kararı hangi bilimsel sonuçlar eşliğinde alınmıştır? 

2- Bakanlığınızca Ankara için planlanan yeni bir stadyum çalışması var mıdır? Varsa 
stadyumun ihale, inşaat ve teslim süreçlerinin ne zaman tamamlanması 

planlanmaktadır? 

3- Ankara' da planlanacak yeni bir stadyumum yapım maliyeti kaç Türk Lirası veya 
Amerikan Doları olarak hesaplanmaktadır? Yeni stadyum için Bakanlığınız 2022 
bütçesinden ayrılan pay var mıdır? 

4- Ankara'nın ihtiyacı olan yeni stadyumunun seyirci kapasitesi, toplam alanları ve 
stadyum bileşeni olan yan tesislerinin içeriğine ilişkin Bakanlığınızın planlaması nedir? 

5- 19 Mayıs Stadyumu yerine yapılacak yeni stadyumun isminin değiştirilmesine yönelik 
Bakanlığınızın bir çalışması ya da planı var mıdır? 

6- Ankara'ya yeni bir stadyum inşa edilmeden 19 Mayıs Stadyumu'nun yıkılması 

kararının sorumluluğu kime aittir? Bu stadyumda müsabakalara katılan Ankaragücü ve 
Gençlerbirliği takımlarının mağduriyetlerinin giderilmesine ilişkin Bakanlığınızın bir 
çalışması var mıdır? 


